



Большие перемены



В последние годы в нашем университете произошло большое количество событий, повлекших значительные изменения. Подробнее об этом мы решили спросить у первого лица нашего ВУЗа – Сергея Анатольевича Иванова.

Подробности на стр. 14-17

Также в этом номере:

Это сложно, но можно!

В ФЭиУ прошла Олимпиада по экономике организации

Стр. 2-3

И снова, здравствуйте!

В ЗабГУ прошел VI Всероссийский студенческий форум

Стр. 6-7

Знай наших

В этом номере – интервью со студенткой 5 курса Евгенией Кленковой

Стр. 8-10

Белый анст

В ЗабГУ впервые прошел конкурс вожатского мастерства

Стр. 11

Шоу-конкурс «23+8»

В ЗабГУ выбрали Мисс и Мистера Университет – 2013

Стр. 18-19

Новости спартакиады

Спартакиада среди студентов и преподавателей ЗабГУ продолжается

Стр. 24-25



Постоянный ведущий В.Ю. Буров

ПРОДОЛЖАЕМ РАБОТАТЬ

Высшая школа ЭКОНОМИКИ

Первый весенний месяц в НОЦ ВШЭУиП проходит под знаком студенческих научных мероприятий, в которых студенческое научное общество «Инсайт», организованное на базе НОЦ ВШЭУиП, принимает активное участие.

Так 18-21 марта 2013 года в VI Всероссийском форуме «Студенческие проекты в образовательном пространстве регионов» со своим проектом «От учебы к «станку», прошедшим отборочный этап выступали первокурсники – члены студенческого научного общества «Инсайт» – Кривоногих Валерия, Люкию Татьяна, Чемезова Юлия, а также слушатель НОЦ ВШЭУиП Е.П. Албитова. Проект раскрывает актуальную проблематику молодежной адаптации студентов к специальности «экономист».

Кроме того, НОЦ ВШЭУиП 29 марта 2013 г. в рамках Молодежной научной весны организовал работу двух секций. На первой секции рассматривались доклады студентов Факультета экономики и управления по проблемам и перспективам социально-экономи-

ческого развития Забайкальского края. Вторая секция продолжила свою работу в этот же день с 12.00. Заявленная на ней проблематика докладов и сообщений охватывает проблемы современной экономики.

18 марта 2013 г. состоялась встреча студенческого научного общества «Инсайт» с делегацией студенческого научного общества Бурятского государственного университета, прибывшей в ЗабГУ для участия в VI Всероссийском форуме «Студенческие проекты в образовательном пространстве регионов» со своим проектом «Создание первой студенческой научной исследовательской лаборатории в Бурятском университете». На встрече директор НОЦ ВШЭУиП В.Ю. Буров всех поприветствовал, коротко рассказал о работе НОЦ ВШЭУиП, а также о СНО «Инсайт», пожелал творческих успехов в дальнейшей работе на VI Всероссийском форуме.

В течение этого месяца в НОЦ ВШЭУиП ЗабГУ начата и набирает обороты подготовительная работа по проведению Международной

научно-практической конференции «Управление экономическими системами: актуальные проблемы экономической интеграции, модернизации, конкурентоспособности и устойчивого развития». Конференция будет проходить 16-18 мая 2013 года в очно-заочной форме.

Цель конференции – обсуждение и публикация результатов научных исследований ученых, аспирантов, докторантов и практикующих специалистов в области экономики и экономических исследований. Приглашаем к участию в работе конференции студентов факультета экономики и управления ЗабГУ.

14-15 марта НОЦ ВШЭУиП приняла участие в III Международной научно-практической конференции в г. Красноярске на базе Сибирского государственного аэрокосмического университета. Конференция была посвящена вопросам рассмотрения логической системы в глобальной экономике, ее участниками стали ученые из Словении, Германии, Армении, России и т.д. Интересы Факультета экономики и управления ЗабГУ с докладом «Логистика инфраструктурной поддержки малого предпринимательства при теневых экономических отношениях» на пленарном заседании представил директор ВШЭУиП В.Ю. Буров. В ходе работы конференции на секциях обсуждались проблемы, современного состояния и тенденции развития логистики в сфере страхования, правового регулирования, таможенного дела. Кроме того, между вузами (ЗабГУ и СибГАУ) была



Встреча «Инсайт» и СНО БГУ

достигнута договоренность о взаимодействии по вопросам науки, индексу цитирования, защите диссертационных работ в диссертационных советах СибГАУ, публикаций научных статей в журналах (ВАК), организации летней научной школы для магистров, аспирантов и докторантов.

Благодарность от НОЦ ВШЭУиП

НОЦ ВШЭУиП в лице директора В.Ю. Бурова, а также слушателей выражает огромную благодарность Елене Альбертовне Лапа за проведение курса семинаров по экономико-математическому моделированию, применяющемуся в диссертационных исследованиях при построении математических моделей.



его от нас, прервав содержательную, интенсивную, можно сказать, блистательную жизнь...». Н. Кондратьев является основоположником теории экономических циклов, известной как «Циклы Кондратьева». Он теоретически обосновал «новую экономическую политику» в СССР. Арестован НКВД в 1930 по ложному обвинению. 17 сентября 1938 приговорен к расстрелу. В 1987 году посмертно реабилитирован.

Историческая справка от НОЦ ВШЭУиП о жизни и деятельности выдающихся экономистов.

4 марта, в 1892 году родился Николай Дмитриевич Кондратьев — русский и советский экономист. Он прожил очень короткую жизнь — всего 46 лет. Ушел из жизни на расстрельном полигоне «Коммунарка», что был расположен в Московской области СССР. Н. Кондратьеву могут быть адресованы строки, которые он сам писал о своем любимом учителе М.И. Туган-Барановском, который прожил тоже не слишком долгую жизнь — 54 года: «Смерть преждевременно взяла

НОЦ «Высшая школа экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ» поздравляет весь женский коллектив Факультета экономики и управления с Международным женским днем!

Прекрасную половину нашего коллектива поздравляем с 8 Марта! С весенним и теплым праздником! Желаем вам праздничного настроения, море счастья, вечной удачи, безеня и всего самого доброго, светлого и прекрасного!

Милые коллеги, с праздником весенним!

Пусть все будет в жизни вашей хорошо.
Пусть весна подарит счастье и веселье,
И Судьба все лучшее вам преподнесет.

Мы желаем солнца, радости, удачи,
И любви хорошей, яркой и большой,
И пускай не нами жизни путь означен,
Но мечты все точно сбудутся весной!

Русская масленица для КИТАЙСКИХ СТУДЕНТОВ

15 марта на кафедре Востоковедения состоялись проводы зимы. В мероприятии приняли участие студенты гр. РК-09 и их китайские друзья.

Мы вместе с преподавателями Т.А. Еремкиной и К.А. Стародубцевой подготовились к этому заранее. Программу масленицы нашли за неделю до мероприятия. Раздобыли костюмы русско-народные. Чучело-красавицу сделали за 4 дня. А вот блины, конечно, у нас были свеженькие, испеченные накануне.

Хоть мы и переживали, что

блины у нас получатся не у всех, на самом деле, они были просто объеденье! Так что это был хороший тест наших кулинарных способностей в узком блинном направлении.

Но перед чаем на китайском и на русском мы рассказали китайским студентам, что такое Масленица. Как называется каждый день недели в это время, и что русский народ делал раньше в Страстную неделю. Теперь они знают, когда идти к теще на блины, когда гулять и веселиться, где собираются заловкины посиделки. Если наши

китайские друзья, конечно, поняли русские родственные связи...

Гари, Гари ясно!

В общем, было очень весело и вкусно. Масленицу мы сожгли на пустыре перед корпусом ФЭиУ. Еще и побегали и поиграли в масленичные забавы.

Спасибо нашим замечательным, деятельным преподавателям за то, что вытягивают нас из череды аналитических забот.

НИНА АЛФЕРОВА,
гр. РК-09.